

习近平会见上合组织成员国安全会议秘书外方代表团团长 上合肩负更重责任承载更多期待

据新华社北京5月22日电(记者 侯丽军)国家主席习近平22日在人民大会堂集体会见来华出席上海合作组织成员国安全会议秘书第十三次会议的外方代表团团长。

习近平指出,上海合作组织成立以来,成员国始终把维护地区安全稳定作为优先方向,拓展合作领域,丰富合作实践,严厉打击“东突”等“三股势力”,积极防范热点问题负面影响扩散外溢,为确保地区长

治久安和发展繁荣作出了重要贡献。扩员之后,上海合作组织安全合作潜力更大,肩负的责任更重,承载着地区各国人民和国际社会更多期待。安全会议秘书机制要适应形势变化,切实履行职责,为成员国维护国家安全和社会稳定提供更有利支持。

习近平强调,当前,本地区安全形势总体稳定,同时仍面临“三股势力”、毒品走私、跨国组织犯罪等

严峻挑战。这需要我们加强忧患意识,冷静思考,准确判断,妥善应对。要把握安全合作战略方向,继续巩固战略互信,加强政策沟通和协调,坚持公平正义,共同推动以政治外交手段和平解决热点问题。要继续秉持共同、综合、合作、可持续安全观,推行综合施策、标本兼治的安全治理模式,推动上海合作组织安全合作迈上新台阶。要加强安全合作行动能力,构建更加严密健全高效

的执法合作网络,继续推进安全领域合作,共同加强维稳能力建设。

习近平指出,中方将继续把自身安全同地区国家安全融合起来,同成员国携手建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,推动构建人类命运共同体。

俄罗斯安全会议秘书帕特鲁舍夫、吉尔吉斯斯坦安全会议秘书萨根巴耶夫代表外方先后发言。他们表示,各国支持中国作为上海合作

组织主席国为推动落实领导人共识、携手应对成员国面临的共同挑战、维护国际和平与安全提出的倡议。在中方主持下,本次安全会议秘书会议深入探讨了打击恐怖主义、“三股势力”,加强信息安全,维护社会稳定等成员国共同关心的问题,为加强上海合作组织安全领域合作进一步指明了方向,为筹备青岛峰会发挥了重要作用。

郭声琨、赵克志等参加会见。

上海市工会第十四次代表大会开幕,李强表示热烈祝贺并指出 职工群众要做引领时代发展先锋

本报讯 上海市工会第十四次代表大会昨天上午开幕。市委书记李强在开幕式上指出,新时代赋予工人阶级和广大劳动群众伟大而光荣的使命,广大职工群众要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在改革开放和社会主义现代化建设的火热实践中彰显本色、勇挑重担、勇立潮头,始终做坚持中国特色社会主义道路的柱石、建设社会主义现代化强国的骨干、引领时代发展的先锋,为推动上海各项事业新发展作出更大贡献。

中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋,上海市领导应勇、董云虎、尹弘、廖国勋、吴靖平、周慧琳、诸葛宇杰、凌希、莫负春、刘晓宇、张本才等出席大会。

李强代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对大会召开表示热烈祝贺,向全市广大职工群众和工

会工作者致以诚挚问候。他说,五年来,全市各级工会组织围绕中心、服务大局,做了大量卓有成效的工作。实践证明,上海工人阶级始终是推动经济社会发展的中坚力量,各级工会组织不愧为党和政府联系职工群众的桥梁和纽带。

李强指出,工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础,中国特色社会主义道路是引领工人阶级走向更加光明未来的必由之路。希望全市广大职工群众始终站稳工人阶级的鲜明立场,牢固树立中国特色社会主义理想信念,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,把个人梦与中国梦紧密联系在一起,把实现党和国家确立的发展目标变成每个人的自觉行动。李强指出,今天的上海正处在转型发展的重要关口,全市广大职工群众要把推动高质量发展、建设现代化经济体系作为发挥作用的

主战场,在构筑“四大优势”、打响“四大品牌”、推动改革开放再出发的生动实践中发挥主力军作用。要勤于学习,善于创新,甘于奉献,肯学肯干肯钻研,练就一身真本领,掌握一手好技术,真正成为符合发展要求、能挑时代重担的栋梁之才。要积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为上海建设卓越的全球城市汇聚强大正能量。

李强强调,各级工会组织要提高政治站位,坚持自觉接受党的领导,带领广大职工群众坚定不移跟党走。要竭诚服务职工群众,精准对接多元利益诉求,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”。要持续深化工会改革,坚持去“四化”、增“三性”,强基层、促创新、增能力。各级党委和政府要始终把工会工作摆在重要位置,为工会工

作提供更多支持、创造更好条件。

李玉赋代表中华全国总工会对大会召开表示热烈祝贺。他说,上海是中国工人阶级和工人运动的重要发祥地。在中国共产党领导下,上海工人阶级为我国革命、建设和改革开放事业作出了突出贡献。希望上海工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握工会工作正确政治方向;紧扣工人运动时代主题,组织动员广大职工在上海“五个中心”建设中展现新作为;切实履行维权服务主责主业,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感;持续推进工会改革创新,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春代表市总工会第十三届委员会作工作报告。团市委书记王宇代表人民团体向大会致贺词。

李强应勇会见果洛藏族自治州党政代表团
全力以赴做好精准扶贫工作

本报讯 上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇昨天下午会见了青海省果洛州委书记武玉璋,州委副书记、州长白加扎西率领的果洛藏族自治州党政代表团。

李强感谢青海省、果洛州长期以来对上海发展的大力支持以及对上海援青干部的关心爱护。他说,打赢打好精准扶贫攻坚战,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署,上海承担着义不容辞的政治责任,将坚决按照中央要求,聚焦果洛地区重点领域关键环节,立足增进当地群众民生福祉,全力以赴做好精

“游憩亭”看今昔

虹口区霍山公园旧址曾是二战期间犹太难民收容所,如今这里树木林立、花草遍地,修葺一新的特色廊亭、花架、景观健身道,已成了周边居民休闲、散步、娱乐的“游憩亭”。

图为社区的老伙伴们相聚在公园廊架下娱乐休闲,怡然自得

种楠 摄影报道



准精准扶贫各项工作。当前,上海正按照中央要求,面向全球、面向未来,推动高质量发展,创造高品质生活,不断提升城市能级与核心竞争力,更好服务全国、服务长江流域、服务长三角。果洛地处三江源自然保护区,是被称为“中华水塔”的重要水源地和青藏高原的生态屏障。两地在加强生态环境保护、推动绿色发展等领域有着广阔合作空间,希望不断深化两地交流合作,共同为落实好国家战略作出更大贡献。武玉璋感谢上海多年来真情帮扶,上海对果洛扶贫协作成效显著,希望在现有良好基础上进一步加强智力支持、医教帮扶,深入推进合作,共同努力打赢打好脱贫攻坚战。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加会见。

今日论语 改革开放:回望地标看未来

纪玉

说到改革开放,就不能不提到那一个个“地标”:小岗、深圳、海南、浦东、雄安……这些“地标”,串起了40年改革开放历程,生动展现了改革开放如何从农村到城市、从沿海到内地、从经济到各领域不断深化的足迹。

当年的小岗村村民按下“红手印”,是为了解决最基本的温饱问题。包干到户,他们闯对了路。这也是改革开放之初的中国的写照:要改变贫穷落后的面貌,唯有解放思想,突破桎梏,敢闯敢干,大胆实践。小岗村按下红手印的第二年,深圳等经济特区创办;1990年,浦东开发开放。当年的深圳,是一个籍籍无名的边陲渔村;如今的深圳,已是与北上广比肩的国内一线城市。开发开放之前,与隔江相望的浦西相比,浦东难免显得落寞;28年后,浦东的经济总量从60亿元增长到9650亿元,更重要的是,初步形成了与国际通行规则接轨的发展软环境。今天的中国,也已成为世界经济的边缘地带走上中心舞台,在各类国际合作议题中有了越来越重要的位置。没有改革开放,中国就不可能取得这样的发展成就。

谈及这些改革开放的“地标”,不仅是为了回顾过去40年的故事,更是为了站在新的起点上,坚定和昭示改革开放再出发的决心。中国虽已不复当年的贫穷面貌,但仍有3000多万农村贫困人口,城乡之间、地区之间发展不平衡的问题依然比较严重;中国经济总量已跃升世界第二,但经济增速放缓,亟需转变发展方式、转换增长动力,攻克那些制约发展的“硬骨头”;中国人的钱包鼓了起来,但美好生活的要素并不止于经济条件,还包括法治环境、生态保护、文化生活……中国的发展要跃上一个新的台阶,唯有深化改革、扩大开放,将改革开放进行到底。

“地标”们的故事,仍在继续。在改革开放的地图上,它们是最鲜明的那几个点。从点到面,改革开放与每一个人息息相关,需要每一个人的投入,也将继续改变每一个人的生活。将改革开放进行到底,更多的梦想将在此实现,更多的希望将在此绽放。